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Đề 

I. Phần trắc nghiệm: (7 điểm)

Câu 1: Chọn phát biểu đúng? Quỹ đạo chuyển động của vật ném ngang là

A. đường parapol
B. đường thẳng.
C. đường tròn.
D. đường gấp khúc.
Câu 2: Câu nào đúng? Trong chuyển động tròn đều

A. Tốc độ góc của chuyển động tròn đều phụ thuộc vào bán kính quỹ đạo.
B. Tốc độ dài của chuyển động tròn đều phụ thuộc vào bán kính quỹ đạo.
C. Với v và ( cho trước, gia tốc hướng tâm phụ thuộc vào bán kính quỹ đạo.
D. Với v và ( cho trước, gia tốc hướng tâm không phụ thuộc vào bán kính quỹ đạo.
Câu 3: Chọn đáp án đúng? Khi một xe buýt tăng tốc đột ngột thì các hành khách sẽ

A. ngả người sang bên cạnh.
B. chúi người về phía trước.
C. dừng lại ngay.
D. ngả người về phía sau.
Câu 4: Chọn đáp án đúng? Nếu một vật  đang chuyển động có gia tốc mà lực tác dụng lên nó giảm đi thì gia tốc của vật

A. không thay đổi.
B. tăng lên .
C. bằng 0.
D. giảm đi.
Câu 5: Các công thức liên hệ giữa vận tốc dài với vận tốc góc, và gia tốc hướng tâm với tốc độ dài của chất điểm chuyển động tròn đều là:
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Câu 6: Hãy chọn câu đúng.

A. Hệ quy chiếu bao gồm hệ toạ độ, mốc thời gian và đồng hồ.

B. Hệ quy chiếu bao gồm vật làm mốc, hệ toạ độ, mốc thời gian và đồng hồ.

C. Hệ quy chiếu bao gồm vật làm mốc, mốc thời gian và đồng hồ.

D. Hệ quy chiếu bao gồm vật làm mốc, hệ toạ độ, mốc thời gian.

Câu 7: Một vật rơi tự do từ độ cao h xuống mặt  đất. Công thức tính vận tốc v của vật rơi tự do là:
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Câu 8: Trường hợp nào sau đây có thể  coi chiếc máy bay là một chất điểm?

A. Chiếc máy  bay đang chạy trên đường băng.

B. Chiếc máy đang bay từ Hà Nội – Tp Hồ Chí Minh .

C. Chiếc máy bay trong quá trình hạ cánh xuống sân bay.

D. Chiếc máy bay đang đi vào nhà ga.

Câu 9: Một máy bay đang thẳng đều ở độ cao h, với tốc độ v0 thì thả rơi một vật. Khi vật chạm đất, máy bay cách chỗ thả vật (bỏ qua sức cản của không khí) một khoảng S theo phương ngang được xác định bằng biểu thức:
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Câu 10: Phương trình chuyển động của một chất điểm có dạng: x = 5+ 60t  (x: km, t: h) 

Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu?

A. Từ điểm O, với vận tốc 60km/h.
B. Từ điểm M, cách O là 5km, với vận tốc 5km/h.
C. Từ điểm O, với vận tốc 5km/h.

D. Từ điểm M, cách O là 5km, với vận tốc 60km/h.
Câu 11: Một vật có khối lượng 50kg đặt trên sàn buồng  thang máy đi lên nhanh dần đều với gia tốc 0,2m/s2, áp lực của vật tác dụng lên sàn có giá trị nào sau đây? (Lấy g = 10m/s2).

A. 500N.
B. 490N.
C. 510N.
D. 51N.
Câu 12: Chuyển động nào dưới đây không phải  là chuyển động thẳng biến đổi đều?

A. Một viên bi lăn trên máng nghiêng.
B. Một hòn đá được ném lên cao theo phương thẳng đứng
C. Một vật rơi từ độ cao h xuống mặt đất.
D. Một ôtô chuyển động từ Hà nội tới thành phố Hồ chí minh.
Câu 13: Công thức cộng vận tốc:
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Câu 14: Công thức của định luật Húc là:
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Câu 15: Hệ thức của định luật vạn vật hấp dẫn là:
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[image: image21.wmf]r

m

m

F

hd

2

1

=


B. 
[image: image22.wmf]2

2

1

.

r

m

m

G

F

hd

=

.
C. 
[image: image23.wmf]r

m

m

G

F

hd

2

1

.

=

.
D. 
[image: image24.wmf]2

2

1

r

m

m

F

hd

=

.
Câu 16: Kết luận nào sau đây không đúng đối với lực đàn hồi?

A. Xuất hiện khi vật bị biến dạng.
B. Tỉ lệ với độ biến dạng.
C. Luôn ngược hướng với lực làm nó bị biến dạng.
D. Luôn là lực kéo.
	Câu 17: Chọn câu trả lời sai? Đồ thị vận tốc – thời gian của một chuyển động có dạng như hình vẽ.

A. Chuyển động trên là nhanh dần đều
B. Công thức tính vận tốc chuyển động là 
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C. Công thức tính quãng đường chuyển động trong thời gian t là: 
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D. Gia tốc của chuyển động là 1,6 m/s2.
	[image: image27.emf] 
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Câu 18: Cặp “lực và phản lực” trong định luật III Niutơn:

A. Tác dụng vào cùng một vật.
B. Không cần phải bằng nhau về độ lớn.
C. Tác dụng vào hai vật khác nhau.
D. Phải bằng nhau về độ lớn nhưng không cần phải cùng giá.
Câu 19: Người ta phải dùng một lực kéo theo phương ngang có độ lớn 
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 để kéo chuyển động đều một tấm bêtông có khối lượng 
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. Tìm hệ số ma sát giữa tấm bêtông và mặt đất ?
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Câu 20: Chọn câu trả lời đúng? Hai vật có khối lượng m1 > m2 rơi tự do tại cùng một địa điểm. Trong đó v1, v2 tương ứng là vận tốc chạm đất của vật thứ nhất và vật thứ  hai. Bỏ qua sức cản của không khí.

A. Vận tốc chạm đất v1 > v2
B. Vận tốc chạm đất v1 = v2
C. Vận tốc chạm đất v1 < v2
D. Không có cơ sở kết luận.

II. phần tự luận (3 điểm):

[image: image45.bmp]Câu 1(2đ):   Một vật khối lượng m = 1 kg trượt không vận tốc đầu từ đỉnh A của một mặt phẳng nghiêng có chiều dài  l =AB = 2.5m (hình vẽ).Góc nghiêng của dốc và mặt ngang là α= 300.
 Lấy g = 10m/s2. Bỏ qua ma sát trên mặt phẳng nghiêng

 a) Tính vận tốc của vật tại chân dốc.

[image: image46.bmp] b) Ngay dưới chân mặt phẳng nghiêng là mặt phẳng ngang với hệ số ma sát là 0,5. Tính quãng đường mà vật chuyển động trên mặt phẳng ngang đến khi dừng lại.
Câu 2(1đ): Ở hai đầu dây vắt qua một ròng rọc như hình vẽ, người ta treo hai vật có khối lượng bằng nhau là [image: image35.wmf](
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. Dây không dãn, bỏ qua ma sát, khối lượng dây và ròng rọc. Ban đầu hệ được giữ đứng yên, phải thêm một khối lượng bằng bao nhiêu vào một trong hai đầu dây để khi thả hệ thống chuyển động được [image: image36.wmf](
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3đ)

Đề 132

Câu 1(2đ)

a, Tính vận tốc của vật tại chân dốc 
(1đ) 

Chọn hệ trục tọa độ oxy như hình vẽ:

· Xác định các lực tác dụng lên vật: Trọng lực, phản lực  

· Viết biểu thức định luật luật II Niuton  dưới dạng vec tơ     (*)    
(0.25đ)

· Chiếu (*) lên trục oy: -Pcosα + Q= 0=> Q = mgcosα

(0.25đ)

· Chiếu (*)lên ox: Psinα = ma => a = gsinα = 5m/s2                         
(0.25đ)

· Ta có  VB = 
[image: image39.wmf]aS

2

 = 5m/s                                                             
(0.25đ)

b, Tính quãng đường mà vật chuyển động trên mặt phẳng ngang đến khi dừng lại
(1đ)
Chọn chiều dương cùng chiều chuyển động

Xác định các lực tác dụng lên vật

Viết biểu thức định luật II Niu tơn dưới dạng vec tơ  (**)

(0.25đ)

Chiếu (**) lên chiều dương:   -Fms= ma’ => a’ = -μg = -5m/s2    
(0.25đ)

Tính ra quãng đường  s = 2,5 m                                                

(0.5đ)
Câu 2: (1đ)

Gia tốc của hệ a = 
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(0.25đ)

Xác định các lực tác dụng lên vật

Viết biểu thức định luật II Niu tơn cho hệ vật dưới dạng vectơ  
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Chọn chiều dương cùng chiều chuyển động của hệ vật

Chiếu (**) lên chiều dương suy ra 
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